AJiekca Masrgyeckn
MarmuHcku dakynret - Crormje

CUMETPUYHU ITIOJIMHOMMU O TPU ITIPOMEHJIMBMU |11

[IpobmeMOT Ha pa3ioXyBambe HA MHOKHTENH € TO3HAT MpOoOJeM BO pa3BOjOT Ha
MaTeMaTHKaTa, T.e. anreOparta.Bo ciydaj Ha MONMHOMH OJ €QHA TPOMCHJIMBA TOj €
KOMIUICTHO pelIeH, U IO3HATH Cce IOTPEeOHH U JOBOJHHU YCIOBH KOTa NaleH IOJIMHOM
MOXeE Ja Ce Pa3IokKU Ha JIMHEApHU MHOXHTENHU. Teopuja co Koja ce aJieHn IOTpeOHN 1
JIOBOJIHM YCJIOBH 3a Ja TIIOJIMHOM OJl TPOMU3BOJIEH CTENEH OJ] IOBEKe Of ejHa
MIPOMEHJIBA MOJKE J1a CE Pa3JIoKK Ha MHOXKUTEIH (JIMHEApHU O] CBOMTE IIPOMEHIIMBH),
0]l JOcTallHaTa JUTepaTypa Ha aBTOPOT He My € I03HaTa . Bo HapemHuor nen ke
pasriegaMe Kako MOXE Ja C€ UCKOPHCTAT METOJUTE Pa3BHEHH BO NPETXOAHHUTE IBE
CTaTHH 32 PA3JI0KyBamke Ha HEKOM CHMETPUYHH MOJIMHOMH Ha MHOuUTenu. Ce pa3dupa
JeKa U BO OBOj CJIy4aj, KaKO M 3a MPOU3BOJICH IIOJIMHOM OJ TPU PEalHO HE3aBUCHHU
NPOMEHIIMBH He TIOCTOHM M3rpajicHa TeopHja Koja Ke Aaje MOTPEOHU U JOBOJHHU YCIOBU
3a HETOBO PA3JIOXKYBamke Ha JINHEAPHU MHOXKHTEIIH, a CO TOA U HA MHOYKHTEIIH.

Ha 3abenexnume Jexa pa3BHCHAaTa TEXHUKA Ha TpaHCPOPMHpame Ha CHMETPHYHU
HOJIMHOMH OJ] TPU NIPOMEHJIMBY IPEKY €JIEMEHTAPHUTE CUMETPUYHH IOJIMHOMH Gp,G)

M O3 CCKakKo JC€Ka MOXC Ja CC HMCKOPHUCTH 3a JOKaXXyBamkbe Ha MJCHTUTCTH KOHU CC

CUMCTPUYHHU KAKO U 34 JOKAXKYBAKLC HAa CUMETPUYIHU HCPABCHCTBA OZ TP MPOMCHIIMBU.
Bo HApEAHUOT AL Ke TH HUCKOPUCTUMC NOIOJAHOCTUTC OJ HNPCTXOAHUTC ABA AcCJa 3a
peuiaBamke HA CIIOMCHATUTE HpO6HeMI/I.

9. Pa3zioxyBame HA MHOKHUTEJIN

[IpeMHHOT Ha €NEMEHTAPHH CHMETPHYHH IOJMHOMH Gp,C, H Gz IIOHEKOrall e
KOPHCEH, HE CaMo 3a pelllaBambe Ha anrOapCKH paBeHKH, TYKY U 3a pelllaBame Ha JAPYTH
anrebapcku mpobsaemu. Bo 0Boj 1€ Hue ke ja pasrienyBaMe 3aadata 3a pasiokKyBambe
HA MOJMHOM Ha MHOHTEIIH.

Heka f(X,Y,Z) e cuMeTpuueH IMOJMHOM O TPH MPOMEHJINBH. 3a J1a IO Pa3I0KuMe
OBOj MOJMHOM Ha MHOXHTEIM, MOXEMe Ja IO H3pa3uMe MpeKy CHMETPHUYHUTE
eJIeMEeHTapHH MOJMHOMH Gp,0p U O3, @ 0TOA JOOMEHHOT IIOJIUHOM O]l Gp,0p H O3
Ja TO pasiokuMe Ha MHOXuTenn. Cekako Jieka TOoa € MOXHO CaMO BO HEKOH
MapIHjaiHu CIyYaHu.

AKO TOa € MOKHO, TOTall 3aMEHYBajKH ' BPETHOCTHTE

Oy =X+Y+Z,0p=Xy+YZ+2ZX 1 O3 =XyZ,
ke mobueMe pasioKyBame Ha modeTHHOT mommHoM f (X,Y,Z) Ha MHOXHTENH.

Ke pasriename HEKOJIKY IPHUMEpH.
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Hpumep 1. [TonuHOMOT xS+ y3 +28 - 3XyZ ,1a ce pa3ioKu Ha MHOXKHUTEIH.

Pemenne.CornacHo GoMynuTe 3a CTENEHU CYMH Sy , UMaMe Sz = Gf —3090, +303,
a crope[ Toa
S +y2+ 725 —3xyz = S3—303 = (csf —3040, +303) — 303
= o} 30107 = 01 (cf ~303)
=(X+y+2)[(x+y+ z)2 =3(xy + yz + zx)]
=(X+y+2)(X2+y? +2% —xy - yz - 2%)
IIpumep 2./1a ce pa3noku HA MHOXKHUTENIH HOJTHHOMOT
2x2y2 +2x%72 +2y222 —x4 - y4 —z4
Pemenne. Kopucrejku ru ¢popMmynuTe 3a OpecMeTyBambe Ha CTENIEHU CYMH S U 3a
MpecMeTyBambe Ha OPOUTH 0] 0OITHK O(Xk yk) , IoObuBame
2x2y2 +2x%2% + 2y222 —x4 - y4 —7* = 2O(x2y2) —Sy
= 2(6% —20103) - (csi1 - 401202 + 20% +4061063)
= —Gf + 4(5]2_62 —80,03 .
=01 (40105 — Gf —-8o3)
CHOpCZ[ TO4, NOJIMHOMOT C€ ACIH CO O71 = X+ y +Z. BI/II[GjI’(I/I INOJIMHOMOT HMMa CcaMoO
MapHH CTEIEHH Ha MPOMEHJIMBHUTE X, Y,Z , TOTAlll TOj PU 3aMEHa Ha X CO —X, WIM Ha
Yy CO —y WIM Ha Z CO —Z HE ce MEHyBa. 3apajy Toa TOj HE CaMmo LITO Ce JeTH CO
X+Y+Z, TyKy TOj ce e co —X+Y+2, X—Y+2Z uco X+Yy—2z.OTryka ro0uBame

4 —y4 e =(X+Y+2)(-X+y+2)(X=y+2)(Xx+y-2)P(X,¥,2) (¥

kage P e Hekoj nommHom. CrnopeayBajku TI'M CTENEHHTE OJ JIEBO M JIECHO Ha

2x2y2 +2x%7° +2y222 -X

MOCIIETHOTO PABEHCTBO, IlieJaMe Jeka P e monuHoOM on HynTH cTeneH, T.e. P e 0poj.
3a na ro HajaeMe Toj Opoj, Ke TO HCKOPHUCTUME METOAOT Ha BPEIHOCTH Ha MOJIWHOMOT.
bunejkn (*) e maeHTHUTET, 32 NPOM3BOJIHM BPEIHOCTH HA NPOMEHIMBUTE X,YU Z
paBeHcTBOTO € TowyHO. Cmopes Toa, ako 3ameHuMe X=Yy=2z=1, umame 3=3P, ox

kaze mto nobuBame P =1. Ha toj HauuH
2x2y2 +2x%7° +2y222 —x* - y4 7%= X+y+2)(—X+y+2)(X—y+2)(X+y-2).
[Monekorar, mpea Jja ce W3pa3d CHMETPUYHHOT TMOJMHOM X,y W Z TpPeKy
eJIEMEHTapHUTE CUMETPUYHU HOJIMHOMU Gp,C» U O3, HOTpeOHO e 1a ce ocnoboaume,

BO HEKOU M3pa3u KOM Ce JeN O JAJEH HU3pa3, Ol 3arpaiy CO CBEIYBamE Ha CIUYHU
YICHOBH W WM3BEIyBam€ HA JPYTd WACHTHYHHU TpaHcopmanuu. Bo takBu cimydan, He
PETKO, MHOT'Y € KOPHCHO 10 0CI000ayBame O 3arpajin a ce YIPOCTH JaJCHUOT U3pa3
CO NApLUjaJHO BOBEIYBamheé HA CUMETPMYHUTE NOJIUMHOMHU G1,6p U G3. Co Jpyru

360pOBI/I, KOPUCHO € BO JCJIOBU OJ AAaJACHHUOT MU3pa3 nda C€ BOBCIAAT CHUMCTPUYHHTE
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IIOJIMHOMUA 01,02 H O3 a BO Jpyru AOCJIOBU O HM3pa30T Aa €€ 3adyyBaaT IOYCTHHUTE
npomeHnuBH X,y u z . Ke pasriemame enen npumep.
IIpumep 3. [la ce pa3noxu Ha MHOXKUTENIN TTOTHHOMOT
a(b+c—a)? +b(c+a—b)? +c(a+b—c)?> +(b+c—a)c+a-b)a+b—c).
Pemrenue. 3a1aeHNOT OIMHOM Ke TO TpaHc(opMupaMe Ha CIIETHUOT HAYWH:
a(b+c-a)®+b(c+a-b)>+c(a+b-c)’> +(b+c-a)c+a-b)@a+b—c)=
=a(o; —2a)? +b(o; — 2b)? +¢(oy — 2¢)2 + (o1 — 28)(c1 — 2b) (o1 — 2¢)
= 012(a+b+C)—4csl(a2 +b? +c‘2)+4(a3 +b3 +c3)+csf -
—20f(a+b+c)+4cﬂab+bc+ca)—8abc=
= 0:13 - 461(612 —20,)+ 4(0% —3010, +303) + csf - 20% + 40,0, —803
=405 =4abc
HauunoT Ha pas3jIoKyBamkbe O] MocjieaHaTa 3ajja4ya € KOpUCeH caMoO BO cnyqaj Kora
CUMETPUYHUOT MOJIMHOM MOKE Ja C€ pa3JIoKW Ha CUMETPUYHU MHOXUTECIIN. IToommto

mpaiame 32 pa3iokKyBamkbe Ha CUMETPUYHUTE MOJWHOMH HAa MHOXKHUTEIH(BO OIIIT
Cllydaj ¥ HeCUMETPHUYHHM) Ke Oujie pasriie/jaH BO HATAMOIIIHUOT TEK Ha M3JI0KYBambara.

3agaun

,ZZa ce pasjnoatcam Ha MHodcumenu cleOHume NnoJUHOMIU:

L (X+y)y+z)(z+X)+xyz .

2(a3 +b° +c3)+a2b+a2c+ab2 +ac? +b%c+bc? —3abc .
aS(b+c)+b3(c+a)+c3(a+b)+abc(a+b+c).

a’(b+¢)? +b?(c+a)? +c2(a+b)? +2abc(a+b+c) + (a2 +b% +c?)(ab+bc+ac) .
(a+b+c)®—(b+c—a)*—(c+a-b)}—(a+b—c).

(a+b+c)® —(—a+b+c)®—(a—b+c)® —(a+b-c)°.

N o o &~ Db

(@ +b? +c? +ab+bc +ca)® —(a+b+c)’(@® +b% +c?).
Ynpocmu 2u uspazume:

a +b3 +c —3abc
" (@a-b)?+(b-c)?+(c-a)?

bc—a? +ca—b? +ab—c?
" a(bc—a?)+b(ca—b?)+c(ab—c?)

10. Jloxaxxu ieka 3a Npon3BOJICH IPUPOJICH Opoj N ITOJMHOMOT

(X+y+2)2" —(y+2)°" = (x+2)°" = (x+y)?" +x°" 4+ y2 422"
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ce JeIH CO TOJUHOMOT (X+ Y+ z)4 —(y+ z)4 —(x+ z)4 —(x+ y)4 +x* y4 +2%,

11. Nokaxwu Aeka MOJTHHOMOT
at(® +c?-a?)®+b*(c? +a® —b?)® +c*(@% +b% —c?)?,
¢ nenmB co mommomot a* +b? + ¢t —2a%h? —2b%c? —2¢2%a? .
12. Tokaxwu neka, ako a,bu ¢ ce nenm 6poeBu u a+b+c e 6poj menus co 6, Toram

3

u 6pojot a®+b%+¢® e nerms co 6.

10. [JdoxaxyBame MIEHTHUTETH

Bo mena HmM3a ox 3amauMm KOM ce cpekaBaaT BO €JIEMEHTapHa anebpa, T.€ BO
y4eOHHINTE 3a pPEJOBHOTO 0O0pa3oBaHHE, CO YyCINEX MOXE Ja ce IpPUMEHyBaaT
€JIEMEHTApHUTE CUMETPUYHHU MOJMHOMHU. Bo MHOry 3ajaumM AajJeHO paBEHCTBO KO €
CUMETPUYHO BO OJHOC Ha CBOUTE IPOMEHJIMBH MOXeE Ja ce TpaHchopMupa BO
PaBEHCTBO O €JI€MEHTapHUTE CUMETPUIHM MoJuHOMH. Ce JOKaXKyBa OHa PaBEHCTBO O]
JIBETE€ PaBEHCTBAa PABEHCTBATa 3a KOe Ke ce MPOLIEHH Koe Off HUB MOXKE II0JIECHO Ja ce
JIOKaxe, T.. 1a ce IIPOBEpU HeroraTa TOUHOCT. Bo Taa cMucna ke pasriefgaMe HEeKOJIKY
MIPUMEPH.

Hpumep 1. Jlokaxy TO paBEHCTBOTO

(X+y+2)(xy+yz+2x)—xyz=(X+y)y+2)(z+X) .

Pemienne. YnorpeOyBajku I'i CUMETPUYHHTE IOJMHOMH ©p,Cp U G3, Iieaame

JieKa JIeBaTa CTpaHa Ha PaBEHCTBOTO MOXKE Ja C€ 3allillle BO OOIUK GG, —G3. AKO BO

JilecHaTa CTpaHa ce 0cI000IMMe 0]1 3arpaauTe, Jo00uBaMe

2x+22y+ yzz+y2x+2xyz

X+y)y+2)(z+Xx)= x2y+ x2z+12
= O(X2 y)+ 203 = (610, —303) + 203 =610, — 03 .
(ma  3abemexxmMe JeKa BO  MPETIOCICTHOTO  pPaBEHCTBO €  YHOTPeOEeHO
O(X2 y) =610, —305) .
IMpumep 2. [lokaxu aeka, ako X+ Yy+z =0, Toram
Xyt 42 :2(xy+xz+yz)2.

4 4

Pemenne. 3a crenenara cyma Sy =X + y4 +Z" umame

4= Sq = Gf' —4(51202 + 20% +40;03.

x*+ytaz
bunejku o7 = X+Y+2 =0,13pa3oT 01 AecHaTa CTpaHa Ha MOCICAHOTO PAaBEHCTBO, IO
J00uBa 0OJIMKOT csi1 —401262 + 20% +406103 = 26% , O Kajie ITo 1o0uBaMe
x4+ y4 +2% = 20% =2(xy+ yz+zx)2 ,

mITo | Tpebare a ce TOKaxe.
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2 2

Hpumep 3. Ako X+Yy+z2=X +y2 +2° = x3+y3+z3 =1, toram Xxyz =0. Jloka-
xKn!
Pemenne. YcioBute Ha 3a71auaTa I'u 3aluiIyBamMe BO 00K
o =1
012 -20, =1
Gf —30105 +303 =1
On oBoj cucTeM Ha paBeHKH JoOuBame Jeka G, =0 u o3 =0. PaBencrsoto 63 =0
o3HadyBa geka Xyz=0.

Hpumep 4. [lokaxu neka, ako X,Y, Z,U,V 1 W ce OpoeBH 3a Kou

X + Yy + 7z = U + V + W
R T L L T A L *)
oy e 2= e e W

TOTall 3a NPOU3BOJICH NPUPOICH OpPoj N TOYHO € PaBEHCTBOTO
X"y 2" =u" v
Pemenue. EnemenTapHuTe CUMETPUYHY MTOJMHOMH O IPOMEHIIUBHUTE X,Y,Z Ke T'H
O3Ha4YUMe CO Gjp,Cp,03 4 EIEMEHTapHUTE CUMETPUYHHU MOJMHOMH Ol IPOMEHIIHBHUTE
U,V,W Ke ru o3HauuMe cO Ty, T, U Tg. Toraimr oJ TO4YHOCTa Ha paBeHCTBaTa (*), uMaMe
o1 =1, 612 -20, = 112 —215, 612 —306105 +303 = r12 —3117, +313.
Crnopen 103, 61 =17), Op =Ty U O3 =T3. Ho Toram 3a magen momuaom o(ty,t;,13)
nmame:
¢(01,62,03) = ¢(11,72,13) -
Criopes1 OCHOBHATA TeopeMa 3a CHMETPHYHH TIOJMHOMH, ako f(X,Y,Z) e mpousBoieH
CHUMETPHUYCH MOJIMHOM, TOTAIl
f(x,y.2)=F(01,00,03) u f(u,v,w)=F(11,75,73) ,
o]l Kajie jo0uBame
X"+ y” +2" = F(o1,00,03) =F(1,15,73) =u" v ",
T.C.
X"yt 2" =" v w
Bo npumepor 2 oz 0Boj e, Tpebalie Aa ce mpecMeTa Sy = x* + y4 + 24, TIPH YCJIOB
nae op =X+Yy+z=0. Bo pexuna Ha Apyru IpEMepu KOH Ce I0jaByBaaT BO Pa3iIHIHU

30MpKHU KaKo CIENMjaIU3UpaHy, Taka U 30MPKHU O] pefoBaHATa HAacTaBa ce Oapa 1a ce
IpecMeTa u3pa3 3a CTENEHU CyMH IPeKy Oy M O3 IpH ycloB o =0. Tue uspasu ce

noOMBaaT Kora BO OCHOBHaTa TabnmIa 3a cremeHdu cymum Si,K €N, koja Germe
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(bopMmupaHa BO IPETXOJHUTE JEJIOBYU, U3Pa3eHH IPEKY G1,0, U G3 ce 3aMeHu o1 =0.

Bo T0j ciyuaj, Taa Tabnuia ro o6MBa 00JIUKOT

k k

DopMyiH 3a CTEIIEHH CyMU S, = X + yk +2" u3pa3eHu NpeKy G, U Oy, Kora e

UCIOJIHET YCI0BOT 1 =0

Sl =0 ) 52 = —262; 53 = 3(53, 54 = 26% ) 55 = —50'263, 56 = 30% —20:3,

S7 = 70%(53, Sg = 263 —862(5% , Sg= 36% —90203 , S0 = —203 +15cs%032>

Ox oBue opMynu, co OMOII Ha PaBEHCTBATa 3a MPECMETYBAamkEe HAa OpOHUTH Of
00IHK O(Xk y'), HE € TEUIKO Ja ce J00ujar 3a HUB (POpPMYyNIH BO KOW THE Ke Oumat
U3pa3eHu peKy G, U o3 Bo kKo o =0. Ha mpumep

O(x°y?) =O0(x*JO(x*) ~O(x") = 853, ~ 7 = (-56,03)(~207) ~ T3 = 30503
(mpu oy =0).

Bo Hapenuute 3a7auu ke pasrieaamMme HeKOW IPUMEHH Ha THE (OPMYIIH.
Ipumep 5. [a ce nokaxe aeka, ako X+Y+2=0 u Xy+Xz+ yz =0 ,Toram To4HO €

PaBEHCTBOTO 3(x3y3 + y3z3 + z3x3) = (x3 + y3 + 23)2 .
Pemenne. On TaGnumnara 3a QGopmyan Ha opoutu ox o6muk O( xK yI ) u3pazenu
npeKy ©;,0, U O3, npu ycnos o; =0 u o, =0, 1obusame
Y2 +y32 + 233 = 0(3y?) = 30% .
On npyra ctpana, corjgacHo GOpMyJIUTE Ha MPETXOAHATa Tabauma

X3+y3+23

=83 = 363 .
On mocneaHuUTe [BE PaBEHCTBA, ja J0OUBAMe TOYHOCTA HA JafeHOTO II0UYETHO
PaBEHCTBO.

Ipumep 6. lokaxy T0 UASHTUTETOT

7 7 7
a+b)' —-a'-b" 7
% =_[(a+b)*+a% +b*].
(a+h)°-a’°-b° 6
Pemenne. 3a motpebute Ha J0Ka30T Opojor —a—b ke ro osHaumme co C, T.e.
c=-a—b. Toram a+b+c=0 u Moxe 1a ce mpuMeHAT (OPMYIIHUTE O MPETXOIHATA

Ta6n14ua. JleBaTta CTpaHa Ha TOKa)XyBaHHUOT UJACHTUTET €

(@a+b)’ —a’ b’ (c)’-a’-b’ ¢’ +a’+b’ s; Toso3 7 2
= = === 2 y
(@a+bP®-a%-b® (cP®-a%-b® c3+ad+b® s3 303 3

a JecHara ro JoOMBa OOJUKOT

%[(a+b)4+a4+b4]=g[(—c)4+a4+b4]=£(c4+a4+b4)=%s4= 203%55.

ol

CHOpC,Z[ TOQ, 1aICHOTO PABEHCTBO € UACHTUTCT.
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OBOj HauMH Ha JIOKa)XyBambe HA UIICHTUTETH HE PETKO CE€ KOPUCTH, NPH LITO OCHOB-
HaTa Hjeja ce COCTOM BO CJIEAHOTO: aKO JBETE CTPaHU Ha JOKa)KYyBaHOTO PaBEHCTBO CE
u3pasysaat Tpeky pasmukute a—b, b—c uw c—a, toram kopucHO ¢ ma ce BoBemar
cmenn: X=a-b, y=b-c, z=c—a. I[Ipu toa nobusame:

X+y+z=(@-b)+(b-c)+(c—-a)=0,
1 3apaad Toa, MOXKE J]a ce IMpHUMeHyBa Tabiwmarta Ha ¢opMyiH on oBoj men. Mctwot
METOJ MOXe Ja ce IPHMEHYBA IIPH Pa3IoKyBamke HA MHOXKUTEIIN Ha MTOJIMHOMH, KOH Ce
u3pasyBaat npeky a—b,b—c,c—a.

Ke pasriename [Ba IpuMepH.

IIpumep 7. [la ce JOKaxe UACHTUTETOT

(a-b)® +(-c)® +(c-a)° -9a-b)?Mm-c)’(c-a) =
—2(a-b)3(a—c)® +2(b—c)3(b-a) +2(c—a)®(c—b)®
Pemenne. Co BoBemyBame Ha cMennTe X=a—b, y=b-c, z=c—a, mokaxkysa-
HHUOT WICHTUTET IO JJOOUBA OOIUKOT
8 + y6 +25% —ox? yzz2 =-2x3% - 2x3y3 — 2y3z3 ,
WIH
55 —903 =-20(°y°). *)
bunejku oy = X+y+z=0, moxeme fa ru npuMeHHMe HOPMYNUTE KO CE JALCHU BO
TabIUIaTa Of OBOj JeI, T.€. A0OHBaMe
Se = 30% —26%, o(Cy?) = 032) +3G§ .
Co HenocpegHa cMeHa JoOMBaMe Jieka paBeHCTBOTO (*) € TO9HO.
IMpumep 8. Pazioxu ro Ha MHOKUTETH TOJIHHOMOT (& — b)3 +(b- C)3 +(c— a)3 .
Pemenne.Bosenysajku cmenn X=a—-b, y=b—c, z=c—a, nobusame:
(a-b)*+(b—c)+(c—a) =x3+y3 +2° =53 =305 =3xyz =3(a—h)(b—c)(c-a),

(OBne ja nckopucTuBMe opmyinaTa Sz =303, KOj € AaJieHa BO TabOIMIATa O]l OBOj JIEM).

3agaun

Jloxaorcu eu credonume udenmumemu:

13. (@a+b+c)®—(—a+b+c)®—(a-b+c)®—(a+b—c)3 =24abc;

14. a(—a+b+c)2+b(a—b+c)2+c(a+b—c)2+(—a+b+c)(a—b+c)(a+b—c):4abc
15. (a+b+c)*—(b+c)*—(c+a)* —(a+b)*+a* +b* +c* =12abc(a+b+c);
6. (a+b+c)* +(ca+b+c)* +@-b+c) +(a+rb-c)* =

=4(a* +b* +c*) +24(a’b? +b%c? +a’c?)

1
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17. a(b+c)? +b(c+a)? +c(a+h)? —dabc = (b+c)(c+a)@+b) ;

18. (b+c)®+(c+a)® +(a+b)®—3(a+b)(a+c)(b+c)=2(a®+b% +c® —3abc) .
(~a+b+c)®+(a-b+c)®+(@a+b-c)®-3(-a+b+c)a-b+c)a+b-c)=

. :4(a3+b3+c3—3abc)
(a+b)2(b+c)(a+c)®+2a2b%c? —a*b+c)?2 —b*@a+c)? —c*(a+b)? =

. =2(ab+bc+ ca)3

19

20

21. (X+y+ 2)5—(—x+ y+z)5—(x—y+ z)5—(x+ y—z)5 :80xyz(x2 +y2+z2) :

22. (x—y)4+(y—z)4+(z—x)4 :2(x2+y2+22—xy—yz—zx)2.

Joxkaxu neka, ako a+ b-+c =0, roram Tounu ce creauute PaBCHCTBA:
23. a® +b% +¢® =3abc ,

24. a® +b% +c +3(@@+b)(b+c)c+a)=0.

25. a%(b+c)? +b?(c+a)? +c?(a+h)? +(a® +b? +c?)(ab+bc+ca)=0.
26. a* +b* +c* = 2(azb2 +b?c? +cza2) .

27. 2@* +b* +c*) =(@% +b? +c?)?;

28 a’ +b’+c’ _a3+b3+c3.a4+b4+c4
' 7 3 2
2
29 a’ +b’ +cf a3+b3+c3_ a®+b° +¢°
' 7 3 5

30. [Iokaxxu TH paBeHCTBATa
(x+ y)4 x4 y4 = 2(x2 + Xy + y2)2 ; (X+ y)5 X0 y5 =5xy(x+ y)(x2 + Xy + y2) .

CO KOPUCTCHC HAa METOAUTC LITO C€ UCKOPHUCTEHU BO IPUMEPOT 6.

Ilposepu ja moynocma ma cieonume pageHcmea

31. (b—c)®+(c—a)® +(a-b)>—3(b-c)(c-a)a—h)=0.
25[(b—c)’ +(c—a)’ +(a-b)'1[(b-c)® +(c-a)’ +(a-b)’] =

' = 21[(b—c)° + (c—a)® + (a—b)°?

33. (y-2)* +(z-x)* + (x=y)* = 2A(y-2)2(2- %) + (2= %)* (x=y)* + (x=y)*(y - 2)°]
a+b+c
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34. JTokaxu aeka, ako S = , TOTAIll TOYHO € PABEHCTBOTO

a(s—b)(s—c)+b(s—a)(s—c)+c(s—a)(s—b)+2(s—a)(s—b)(s—c)=abc .

30



4

35. TIpecMeTaj O 36UPOT a*+b%+c*, ako a+b+c=0 u a%+b% +c? =1.

1 11 1 .
36. Jlokaxu nexa, ako —+—+—=———— TOraiml 3a IPOM3BOJIEH HemapeH Opoj e
a b c a+b+c

TOYHO PAaB€HCTBOTO

(1 1 1)” 1 1
a b c a"+b"+c"  (a+b+c)"

37. Toxkaxu mexa 3a N =6k =1, nommomor (X+Yy)" —x" —y" ce nemn co x2 + Xy + y2
anpu n=06Kk+1 ce nemu co (X2 + Xy + y2)2 .
38. Jlokaxku fieka € TOYHO PaBEHCTBOTO
u+v3+wd —3uvw = 27<';\2(x3 + y3 +7° —3xyz),
aKo
u=x+y+z+a(y+z-2x),
V=X+y+z+a(X+z-2y) n
w=X+Yy+z+a(x+y—-2z).
39. Noxkaxu meka, ako a+b+Cc+d =0, Toram To4HO € paBEeHCTBOTO

ad(a+d)? +bc(b+c)? +ab(a+b)? +cd(a—b)? +ac(a+c)? +bd(a—c)? +4abed =0 .

Pa3BueHaTa TeXHHKA MOKE J[a C€ KOPUCTH U 3a pelllaBaibe Ha APYru anredbapcku
mpoOIeMH, KaKo IITO Ce palHOHAIN3aINja I TOKAKYBamhe Ha HePaBEeHCTBA.
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